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कावासाकी-शी ववदेशी नागरिक जागरूकता सवेक्षण प्रततवेदन 

<संक्षिप्त संस्करण> 

 कावासाकी-शीले राष्ट्रि यता, जातीयता, र साांसृ्कष्ट्तक ष्ट्िन्नताहरूलाई समृद्धिको रूपमा प्रयोग गरै्द, सबै व्यक्तिले एक-अकाालाई स्वीकार 

गरे्न, मार्नव अष्ट्िकारको सम्मार्न गरे्न, र स्वावलम्बी रूपमा सांगै बस्न सके्न "बहुसाांसृ्कष्ट्तक सह-अक्तित्व समाज" को स्थापर्ना गरे्न लक्ष्य द्धलएको 

छ। 

 यसपटक, कावासाकी-शीमा बसे्न ष्ट्वरे्दशी र्नागररकहरूको सोच, वािष्ट्वकता, र आवश्यकताहरू बुझी, र्नगरका र्नीष्ट्तहरूमा समावेश गरे्न 

उदे्दश्यले, 2019 मा गररएको अष्ट्िल्लो सवेक्षणपष्ट्छ 5 वर्ापष्ट्छ पुर्नः  वािष्ट्वकता सवेक्षण गररएको छ। यस सवेक्षणमा रै्दष्ट्र्नक जीवर्न, ष्ट्चष्ट्कत्सा 

तथा बीमा, बालबाद्धलका पालर्न-पोर्ण तथा द्धशक्षा, सामुर्दाष्ट्यक गष्ट्तष्ट्वष्ट्ि तथा र्नगर प्रशासर्नमा सहिाष्ट्गता, रोजगार, प्रशासष्ट्र्नक सेवाहरूको 

उपलब्धता आष्ट्र्दबारे सोिपुछ गररएको ष्ट्थयो। सवेक्षण फारम (प्रश्नावली) जापार्नी िार्ाका साथै, अांगे्रजी, ष्ट्चष्ट्र्नयााँ (सरलीकृत), ष्ट्चष्ट्र्नयााँ 

(परम्परागत), कोररयाली/च्योसेर्नगो, पोतुागाली, से्पष्ट्र्नश, ष्ट्फद्धलष्ट्पर्नो, ष्ट्ियतर्नामी, र रे्नपाली िार्ामा अरु्नवार्द गरी उपलब्ध गराइएको ष्ट्थयो। 

 सवेक्षणका लाष्ट्ग र्नगरष्ट्ित्र बसोबास गरे्न 18 वर्ािन्दा माष्ट्थका 5,000 जर्ना ष्ट्वरे्दशी र्नागररकहरूलाई (जापार्नी र्नागररकता र्नद्धलएका) र्नमुर्ना 

रूपमा छाष्ट्र्नएको ष्ट्थयो, जसमा हुलाकमाफा त प्रश्नावली पठाइएको ष्ट्थयो। सो मधे्य 1,031 जर्नाले जवाफ ष्ट्र्दएका ष्ट्थए (जवाफ सङ्कलर्न र्दर: 

20.6 प्रष्ट्तशत)। उत्तर ष्ट्र्दरे्न व्यक्तिहरूलाई द्धलङ्गको आिारमा वगीकरण गर्दाा,पुरुर् 46.0 प्रष्ट्तशत मष्ट्हला 52.6 प्रष्ट्तशत, अन्य 0.5 प्रष्ट्तशत, 

जवाफ र्नष्ट्र्दरे्न 1.0 प्रष्ट्तशत रहेका ष्ट्थए। साथै, आवास के्षत्र र रारि ीयता/के्षत्रका आिारमा ष्ट्ववरण ष्ट्र्नम्नारु्नसार छ। 

[बसोबास के्षत्रअनुसार वििरण (n=1,031)] 

 

[रावरि यता/के्षत्रअनुसार वििरण (n=1,031)] 
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 यस "प्रष्ट्तवेर्दर्न <सांष्ट्क्षप्त सांस्करण>" मा, सवेक्षण पररणामहरू मधे्यको प्रमुख ष्ट्बनु्दहरू प्रिुत गररएको छ। 

  कावासाकी शीले यसपटकको सवेक्षण पररणामलाई आिार मार्नी, थप र्नीष्ट्त र उपायहरूको ष्ट्विार गरे्न प्रयास गरररे्नछ र िष्ट्वष्यमा पष्ट्र्न 

बहुसाांसृ्कष्ट्तक समावेशी समाजको ष्ट्र्नमााणको उदे्दश्य राक्तखरे्नछ। यसैगरी, "प्रष्ट्तवेर्दर्न <सांष्ट्क्षप्त सांस्करण>" अांगे्रजी, ष्ट्चष्ट्र्नयााँ (सरलीकृत), 

ष्ट्चष्ट्र्नयााँ (परम्परागत), कोररयाली/च्योसेर्नगो, पोतुागाली, से्पष्ट्र्नश, ष्ट्फद्धलष्ट्पर्नी, ष्ट्ियतर्नामी, र रे्नपाली िार्ामा पष्ट्र्न उपलब्ध छ। पूरा प्रष्ट्तवेर्दर्न र 

सांष्ट्क्षप्त सांस्करण ष्ट्र्नम्न URL बाट हेर्ना सष्ट्कन्छ। 

http://www.city.kawasaki.jp/shisei/category/60-7-4-0-0-0-0-0-0-0.html 
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जापानी भाषा िमता दैक्षनक जीवन स्तरमा 70–80 प्रक्षतशत, अनुवादको आवश्यकता बढ्दो 

जापार्नी िार्ा क्षमता बारे सोध्र्दा, "समस्या छैर्न" र "रै्दष्ट्र्नक सांवार्द", "ष्ट्हरागार्ना, काताकार्ना र सािारण कान्जी" को कुल ष्ट्मलाएर, 

<सुन्न/बोल्र्न> र <पढ्र्न/बुझ्न> मा 80 प्रष्ट्तशत िन्दा बढी िएको छ, र <लेखर्न> मा पष्ट्र्न 70 प्रष्ट्तशत िन्दा बढीको पररणाम आएको छ। 

तथाष्ट्प, "समस्या छैर्न" मा <सुन्न/बोल्र्न> मा 7.1 प्रष्ट्तशत, <पढ्र्न/बुझ्न> मा 9.1 प्रष्ट्तशत र <लेखर्न> मा 12.5 प्रष्ट्तशत िटेको छ। 

अकोतफा , बहुिाष्ट्र्क सूचर्ना प्रर्दार्न गरे्न बारे सोध्र्दा, "िेरै महत्वपूणा छ" र "महत्वपूणा छ" को कुल ष्ट्मलाएर,"सहज जापार्नी िार्ामा 

लेक्तखएको" 82.5 प्रष्ट्तशत, "रुष्ट्ब सष्ट्हत जापार्नी िार्ामा लेक्तखएको" 68.1 प्रष्ट्तशत "ष्ट्वरे्दशी िार्ामा अरु्नवार्द" 85.8 प्रष्ट्तशत ररजल्टहरू 

आएका छर््न। अष्ट्िल्लो सवेक्षणसाँग तुलर्ना गर्दाा, ष्ट्वशेर् गरी "ष्ट्वरे्दशी िार्ामा अरु्नवार्द" मा 5.9 प्रष्ट्तशत को वृद्धि िएको छ, जसले बहुिाष्ट्र्क 

अरु्नवार्दको आवश्यकता बढ्रै्द गएको रे्दखाउाँछ। 

 

नगरमा बसोबास गरेको वषषहरूको क्षववरण: लगभग आधा बाससन्दाहरू तीन वषषभन्दा कम 

समयदेखि शहरमा बसोबास गरररहेका छन् 

र्नगरमा बसोबास गरेको वर्ा सोध्र्दा, 46.1 प्रष्ट्तशत व्यक्तिहरूको बसोबास अवष्ट्ि 3 वर्ा ष्ट्ित्र ष्ट्थयो। साथै, 70.4 प्रष्ट्तशत को बसोबास 

अवष्ट्ि 9 वर्ा ष्ट्ित्र ष्ट्थयो। अष्ट्िल्लो सवेक्षणसाँग तुलर्ना गर्दाा, यसपटकको कोष्ट्िड-19 महामारीको प्रिाव अन्तगात, "1-3 वर्ा" समुहमा 3.3 

प्रष्ट्तशत िटेको छ, िरे्न "1 वर्ािन्दा कम" समुहमा 1.7 प्रष्ट्तशत वृद्धि िएको छ। कोष्ट्िड महामारीपष्ट्छ, र्नयााँ बसोबासको लाष्ट्ग प्रवेश गरेका 

ष्ट्वरे्दशी र्नागररकहरूको सांख्या बढेको रे्दक्तखन्छ। 

[र्नगरमा बसोबास गरेको वर्ा] 

[जापार्नी िार्ा क्षमता (n=1,031)] 

[ष्ट्वरे्दशी िार्ामा अरु्नवार्द] 
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समस्या ष्ट्बर्ना लेख्न सक्छु 33.4

समस्या ष्ट्बर्ना पढ्र्न सक्छु 44.1

कुरै्न समस्या ष्ट्बर्ना सुन्न र बोल्र्न सक्छु  44.9

सािारण कान्जी, ष्ट्हरागार्ना, काताकार्ना लेख्न सक्छु  30.5

ष्ट्हरागार्ना, काताकार्ना र सािारण कान्जी बुझ्न सक्छु  33.7

रै्दष्ट्र्नक कुराकार्नी गर्ना सक्छु 35.8

कान्जी मात्र लेख्न सक्छु 0.7

ष्ट्हरागार्ना र काताकार्ना बुझ्न सक्छु 9.6

केही शब्दहरु मात्र बुझ्न सक्छु 12.3

ष्ट्हरागार्ना र काताकार्ना लेख्न सक्छु 9.0

कान्जी चाष्ट्हाँ बुझ्न सक्छु 1.7

लगिग सक्तिर्न 3.4

कम्प्युटर र स्माटाफोर्न जिा मेद्धसर्नहरू प्रयोग गरेर 
लेख्न सक्छु 11.3

लगिग पढ़र्न सक्तिर्न 6.0
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[बालबाद्धलका र पररवारमा बोद्धलरे्न िार्ा] 

घरमा जापानी भाषा प्रयोग नहुने बालबासलका भएका पररवारहरूको संख्या वृसि 

उत्तरर्दाताहरूको 32.7 प्रष्ट्तशत अथाात् लगिग 3 प्रष्ट्तशतले 25 वर्ा िन्दा कम उमेरका बालबाद्धलका साँगै बसै्द छर््न। यसपष्ट्छ, 

बालबाद्धलकाको र्नागररकता बारे सोध्र्दा, जापार्नी र्नागररकता "द्धलएका" 34.0 प्रष्ट्तशत ष्ट्थयो, जुर्न अष्ट्िल्लो सवेक्षणको तुलर्नामा 6.0 प्रष्ट्तशतले 

िटेको छ, र "र्नद्धलएका" 6.8 प्रष्ट्तशतले वृद्धि िएको छ। यसले, रु्दवै अष्ट्ििावक ष्ट्वरे्दशी र्नागररक िएका पररवारहरूको सांख्या बष्ट्ढरहेको 

कुरा जर्नाउाँछ। साथै, पररवारमा बच्चासाँग बोल्रे्न िार्ाको बारेमा सोध्र्दा, अष्ट्िल्लो सवेक्षणको तुलर्नामा "जापार्नी िार्ा" 7.2 प्रष्ट्तशत र 

"जापार्नी र मातृिार्ा" 3.9 प्रष्ट्तशत िटेको छ, जसको अथा िरे्नको पररवारमा बच्चाले जापार्नी िार्ामा सांलग्न हुरे्न अवसर र्निएका 

पररवारहरूको सांख्या वृद्धि िइरहेको छ। 

[जापानी नागररकता लिएका बािबालिका] 
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[आवास खोज्दा समस्या िएका अरु्निव] 
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"क्षवदेशी नागररक भएको कारण बसोबास अस्वीकृत गररएको" अनुभव 4 जना मधे्य 1 जनामा 

कावासाकी शीमा कोठा खोज्दा िएका अरु्निवहरू बारे सोध्र्दा, 50.0 प्रष्ट्तशत ले "समस्या र्निएको" जवाफ ष्ट्र्दएका ष्ट्थए। समस्या िएका 

अरु्निवहरूमा, पष्ट्हले ष्ट्वरे्दशी र्नागररकहरूले िेरै कर िोगेका "ग्यारेन्टर फेला पार्ना सष्ट्कएर्न" िने्न कुरा अष्ट्िल्लो सवेक्षणको तुलर्नामा 4.9 

प्रष्ट्तशतले िटेको छ। यसका कारण, अब िेरैजसो व्यक्तिहरूले ग्यारेन्टरको सट्टा ग्यारेन्टी कम्पर्नीको प्रयोग गरररहेका छर््न िने्न अरु्नमार्न 

गर्ना सष्ट्कन्छ। अको तफा , "ष्ट्वरे्दशी िएको कारण कोठा द्धलर्न अरु्नमष्ट्त ष्ट्र्दइएर्न" िरे्नको 26.1 प्रष्ट्तशत ष्ट्थयो, जुर्न अष्ट्िल्लो सवेक्षणसाँग समार्न 

रह्यो, र "ष्ट्वरे्दशी िएको कारण कोठा रे्दखाईएर्न" िरे्नको अष्ट्िल्लो सवेक्षणको तुलर्नामा 3.5 प्रष्ट्तशतले वृद्धि िएको छ। "ष्ट्वरे्दशी र्नागररक 

िएको कारण बसोबास अस्वीकृत गररएको" िरे्नको समस्या कुरै्नपष्ट्र्न रे्दश वा के्षत्रको र्नागररकको लाष्ट्ग समार्न रूपमा रहेका चुर्नौती हो। 



             2025 सालको मार्षमा प्रकासशत: कावासाकी ससटी ससटीजन कल्र्र बु्यरो 

मखिकल्र्रल इने्टगे्रशन प्रमोशन क्षिपाटषमेन्ट 

    210-8577 कावासाकी शी, कावासाकी कु क्षमयामोतोर्ो 1 

      टेसलफोन 044-200-2846  इ-मेल 25gaikok@city.kawasaki.jp 

[अष्ट्िल्लो एक वर्ामा महसुस िएका ष्ट्चन्ता र खतराहरू] 
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ष्ट्वरे्दशीलाई आक्रमण गरररे्न इन्टररे्नट र SNS 

को पोरहरू रे्दख्र्दा महसूस हुरे्न ष्ट्चन्ता/खतरा

ष्ट्वरे्दशी िएको कारण िम्प्की वा िेर्दिावपूणा रु्दव्यावहार हुरे्न ष्ट्चन्ता

ष्ट्वरे्दशी िएको कारण ष्ट्हांसा हुर्न सके्न ष्ट्चन्ता/खतरा

बद्धसरहरू्न िएको के्षत्रमा सावाजष्ट्र्नक सुरक्षाको बारेमा ष्ट्चन्ता

2019 (n=1,085) 2024 (n=1,031)

प्राकृक्षतक प्रकोपको लाक्षग तयारी: लगभग 3 प्रक्षतशतले "क्षवशेष केक्षह नगरेको" 

प्राकृष्ट्तक प्रकोपको तयारीका लाष्ट्ग गररएको कायाको बारेमा सोध्र्दा, "ष्ट्पउरे्न पार्नी र खार्ना तयार गरेर राखेको छु" िरे्नको उत्तर पष्ट्हलाको 

सवेक्षणसाँग तुलर्नात्मक रूपमा 7.8 प्रष्ट्तशतले बढेर 50 प्रष्ट्तशत िन्दा बढी िएको छ। " ष्ट्वशेर् गरी केही गरेको छैर्न" िरे्नको उत्तर 4.8 

प्रष्ट्तशत िटेको छ, तर अझै पष्ट्र्न लगिग 30 प्रष्ट्तशत रहेको छ। साथै, "प्रकोप रोकथाम ताद्धलममा िाग द्धलएको छु" िरे्नको उत्तर िरे्न 16.0 

प्रष्ट्तशतमा सीष्ट्मत रहेको छ। 

[प्राकृवतक प्रकोपको िावग तयारी (MA, n=1,031)] 
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ष्ट्पउरे्न पार्नी र खार्ना तयार गरेर राखेको छु

2019 (n=1,085) 2024 (n=1,031)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

क्षवदेशी नागररक भएको आधारमा क्षहंसा, धम्की र भेदभावपूणष गालीगलौजको बारेमा क्षर्न्ता र 

ितराको कमी 

अष्ट्िल्लो एक वर्ामा महसुस िएका ष्ट्चन्ता र खतराहरूको बारेमा सोध्र्दा, "बद्धसरहरू्न िएको के्षत्रमा सावाजष्ट्र्नक सुरक्षाको बारेमा ष्ट्चन्ता" 

अष्ट्िल्लो सवेक्षणको तुलर्नामा 6.8 प्रष्ट्तशत िटेको छ, जसले सुरक्षा सुिार रे्दखाउाँछ। त्यसैगरी, "ष्ट्वरे्दशी िएको कारण ष्ट्हांसा हुर्न सके्न 

ष्ट्चन्ता/खतरा" 0.3 प्रष्ट्तशत र "ष्ट्वरे्दशी िएको कारण िम्प्की वा िेर्दिावपूणा रु्दव्यावहार हुरे्न ष्ट्चन्ता" 3.3 प्रष्ट्तशत िटेको छ, जुर्न 2019 मा 

लागू गररएको "कावासाकी शी िेर्दिावष्ट्वहीर्न मार्नव अष्ट्िकार सम्मार्नको र्नगर ष्ट्र्नमााण ऐर्न"को प्रिावलाई र्दशााउाँछ। अको तफा , "ष्ट्वरे्दशीलाई 

आक्रमण गरररे्न इन्टररे्नट र SNS को पोरहरू रे्दख्र्दा महसूस हुरे्न ष्ट्चन्ता/खतरा" 0.8 प्रष्ट्तशत बढेको छ। 
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